



В воскресенье 16 октября 2016 года заместитель Председателя РДУМ Пензенской области Ильдар хазрат Нигматулин, а также представители Совета аксакалов при РДУМ были приглашены на мероприятия, посвященные проводам в армию жителя г. Кузнецка Руслана Бичурина. Пригласил духовенство и аксакалов к себе на дом отец призывника Наиль Бичурин.

По традиции были прочитаны суры и аяты из Корана и вспомнены усопшие родственники со стороны хояина дома и его жены Наили и возведены молитвы. В частности, молитва, читаемая при проводах в армию – солдатка озату догасы. В молитвы старейшины пожелали, чтобы призывник с честью и достоинством выполнил свой святой долг перед Родиной, защищая ее честь и территориальную целостность, вместе с этим попросили сил, мужества и бесстрашие, а также покорность командирам, необходимые при несении воинской службы. Родителям, а также близким пожелали терпение и спокойствие.

У татар мусульман Сурского региона принято провожать солдата на службу чтением азана – призыва на молитву, а также ташрик такбирами. При этом желательно, чтобы призывник выходил из дома спиной к дверям. Старики говорят, что когда в армию провожали их матеря, то пекли им булочки или хлеб – кумчләр и чтобы их служба была благополучной и они целыми и невредимыми возвращались домой, скармливали сыновьям половину булочки, а вторую, обернув в бумагу, оставляли в притолоке - над входной дверью дома (избанын ишек башында). Когда же они возвращались на гражданку, то скармливали им вторую половинку.